Ctpoku Python
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Ctpoka

HCU3IMCHACMANA

HHOCJICAOBATCIIBHOCTE CUMBOJIOB.

S[1] — oOpalleHre K CUMBOY
S1+S2 — cnoxkeHue CTpoK
S*3 — nyOoIupoBaHUE CTPOKU

CrangapTHble (QyHKIIHH

YHOPAIOYECHHAS

DyHKIUA Ha3unauyenue
len(S) JlnvHa CTpOoKH
ord(cumMBOI) ASCII kox cumBona
chr(uncmio) CuMBOJI IO KOy




Cpe3br

Cpe3 — u3BJlIeUCHUE (PparMeHTa CTPOKHU

S|start:stop:step] S=“Hello, World!”
S — cTpoka S[7:12] #World
start — HaYaJIbHBIA CUMBOJI S[:5] #Hello
stop — KOHEYHBIM CHUMBOII S[7:] #World!
(cumBoaI ¢ HomepoMm stop B  S[2:-2] #llo, Worl
Cpe3 HE BXOI[I/IT) S 2 11 2] #lo ol
Step - T11ar 83] #H1 W1
S[::-1]- 7277

OOpaiieHue K OJHOMY CUMBOJIY — 3TO TOXKE Cpe3



MeToabr onga cTpok

MeTtoabl IPUMEHSIOTCI K KOHKPETHBIM CTPOKaM.

MeTon

HazHauyenue

S.find(str, [start],[end])

[Touck nmoacTpoku B cTpoke. BozBpaniaetr Homep
MIEPBOr0 BXOXKJICHUS WU - |

S.rfind(str, [start],[end])

[Touck nmoacTpoku B CTpoKe. Bo3Bpaniaet HOMED
MTOCJIETHETO BXOXKICHUS WIIH - 1

S.replace(from, by)

3aMEHUTh YacTh CTPOKH from Ha by

S.split(cumBo)

Pa30ueHne CTpoky o pa3aeanuTeNto

S.join(CIHCOK)

COopka CTpOKHU 13 CIHCKA

S.count(str, [start],[end])

Bo3Bpamaer Koan4eCTBO HENEPECEKAOIIUXCS
BXOKIECHUHM MOJACTPOKH B IMAIIA30HE

S.1sdigit()

CocTouT 1 CTpoKa U3 Udp

S.1salpha()

CoCTOUT 11 CTPOKA 13 OYKB

S.strip([char])

VYnanenue npo0enoB (WM CUMBOJIOB char) B Hayajie U B
KOHIIE CTPOKHU




Cnucku Python
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Cnurcok — U3MeHsieMas YIIOPSIOUCHHAS
MOCJIEI0BATEIIBHOCTD JAHHBIX PA3HOTO THUIIA.

L=| | #mycTou crimcox
L=list() #u cHOBa MyCTOM CIIMCOK
L=[1,5,”Hello, world”,42] #crimcok co 3HaUCHUSIMHU

Takxe, kak U A CTPOK HCTIOJB3YIOTCS: CIIOXKEHUE,
nyonupoBaHue, PyHKuA len() u cpe3sl.

I eneparop criucka

L = [3HaueHue for mapameTp 1n JAUaIa3oH |

L= [0 for 1 1n range(5)] #cHuCOK 3amoOJaHAT S
3JIEMEHTOB CO 3HaYeHueM ()




MeToabl Anga CNUCKOB

MeTtona

Haznauenue

list.append(x)

JloOaBIsieT 2JI€MEHT B KOHEII CITHCKa

list.remove(x)

YiajiseT NnepBbiv JJIEMEHT B CIIUCKE, UMEIOIIMN 3HAYCHUE X.

list.extend(L)

Pacmupsiet criucoxk list, mo0asisig B koHel criucok L

list.insert(i, X)

BcerapasgeT Ha nmo3uniuio 1 3HadeHue X. [ocaenyromue
JIEMEHTBI CABUTAIOTCS BIIPABO

list.index(x, [start [,
end]])

Bo3Bpaiiaer nojioxkeHue mepBoro AEeMEHTa CO 3HAYEHUEM X
(pu 3TOM MOKCK BeAeTcs ot start 70 end)

list.count(x)

B03BpamaeT KOJIMYCCTBO 3JICMCHTOB CO 3HAYCHUCM X

list.pop([i]) VYianser 1-blii 3JIEMEHT 1 Bo3BpaiaeT ero. Eciu uHaekc He
yKa3aH, yaaJsaeTcs MOCIeTHUN SJICMEHT.
list.sort() CopTupyeT CITHMCOK

list.reverse()

Pa3BopaunBaer ciucok

Taxxe nmas cnuckoB ucnoib3yroTces — dyHkuumyd min(list) m max(list),
BO3BpaIIaOIINE MUHUMYM U MAaKCUMYM M3 CIIMCKa, a TaK)Ke OmnepaTop in.




MHoxectea Python
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MHOXECTBO — HEYINOPSAIOYECHHAS TMOCJIEA0BATEILHOCTD
VHUKAJIBHBIX JJIEMEHTOB. MOXET CcolepkKaTh TOJIBKO

JTAaHHBIC HEU3MEHIEMBIX THUIIOB.

A=set() #IIyCTOE MHOXKECTBO

A= set(*“hello’”) #0ynet mHoxkecTBO {‘h’,’0°,’I’,’¢’}
Takxe MOXKHO HCIIOJIL30BaTh (hyHKIHUH len(), max() u min().

... Wl reHepaTop MHOXECTBA (KaK B CIIMCKaX)

a= {1%** 2 for1inrange(10)}

# 40,1, 4,81, 64,9, 16, 49, 25, 36}

Ecian MCcnosb30Barh CIYYanHYIO TeHEpAIMI0, TO 3HAYECHUE
3alIUCHIBACTCS B MHOXECTBO TOJBKO OJMH pa3 M IIpH
COBIIAJICHUU HE TyOIUpYyeTCH.

a = {random.randint(10) for 1 1n range(5)}
# MOXET ObITh {2,5,9} nmm {1, 2,7, 5}



Onepaunu ¢ MHOXeCTBAMU

1) O0beauHeHnE

Bo3BpamaeT MHOZKCCTBO, COACPZKAIICC
HCIIOBTOPAOIIUCCA 3JICMCHTLI IICPBOI'O
U BTOPOI'O MHO>KCCTB.

c=a|b aj=b
c=a.union(b) a.update(b)

2) llepeceuenue

Bo3BpalliaeT MHOKECTBO, COCpKaIllee
3JIEMEHTHI, KOTOPhIE €CTh B IEPBOM U
BTOPOM MHOKECTBaX.

c=a&b

c=a.intersection(b)

a&=b

a.intersection update(b)




Onepauuun ¢ MHOXecTBaMU

3) PasHocth - //<\\
Bo3Bpamniaer MHOXECTBO, COIEPIKAILEE ( \\ \
3JIEMEHTHI IEPBOI0 MHOYKECTBA, KOTOPBIX a b
HET BO BTOPOM. X / /

c=a-b a-=b
c=a.difference(b) a.difference update(b)

4) CuMMeTpHuYeCKas pa3HOCTh
Bo3BpamaeT MHO>KCCTBO, COIACPIKAIIICC

pe=—=my B
3JICMCHTEHI, BXOJISIIKE B IIEPBOC HIIH BTOPOE / \\
MHO>KECTBA, HO HE B 00a OJIHOBPEMEHHO. \
c=a’b 2 g
c=a.symmetric difference(b) : /
a=h \

a.symmetric difference update(b)



MeToabl Anga MHOXecCTB

MeTtoa Hasznauenue

set.add(elem) 100aBJISIET 2JIEMEHT B MHOXKECTBO

set.remove(elem) | ynanaseT aneMeHT u3 MHOXKecTBa. KeyError, eciau Takoro
3JIEMEHTA HE CYIIECTBYET

set.discard(elem) yAQISET DIIEMCHT, €CIIM OH HAXOAUTCS B MHOXKECTBE.

set.clear() OYMCTKa MHOXKECTBA

Oneparop in

Bo3Bpalniaer 3HadYeHHE true eciu DJIEMEHT HaXOAUTCsS B
MHO>KECTBE

print( 3 in {3,5,7}) #true

print (‘a’ in {‘s’, ‘qwer’, ‘q’}) #false

Taxske cyiiecTByeT oneparop not in



SyHKkumm Python
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OyHKIAS — TpyIlna KoMaHJA, OObCAWMHEHHBIX OJIHUM
MMEHEM, BO3Bpalllalollas B TOYKY BBI30BA KaKOE-JIMOO
3HAYECHMUE.

[TapameTpbl — BEIWYMHBI, OT KOTOPBIX 3aBUCHUT
BBINIOJHEHUE MPOLECAYPHI WA (DYHKIIHH.

dopMaibHbIE — UCIOJIB3YIOTCS IIPU OIMCAHUN Pa0OTHI
(PYHKIIUM, KOHKPETHBIX 3HAYCHUN HE UMEIOT.

DakTUYeCKhe — MNepeaarTcd B (YHKIHIO B TOYKE
BBI30Ba, UMEIOT KOHKPETHBIC 3HAYCHUS.

KonnyectBO W TUn (QOpMaJIbHBIX M (PAKTHUECKHUX
apaMeTPOB JOJKHBI COBIIAIATD.



PyHKLUUU

def Ums dyHkiuu(mmapamMeTpsl, 4epes, 3aisaTyo):
TEJIO (PYHKIIUH
[lepemeHHBIE, OOBSABICHHBIE BHYTPHM (YHKIMHU Bcerga (mmpu
oTcyTcTBUM omneparopa global) sBasrorcs ngokanpHbiMH. Ilo3TOMY
JAHHbBIC, UCIOJb3yeMbIC ISl pa00Thl (PYHKIMU JIydlle TepeaaBarhb

yepe3 IapaMeTphl, a BO3BpalllaEMOE€ 3HAUYCHUE IepeaaBaTrb Yepes
oreparop return.

def Umsa DyHkuuu(mmapaMmeTpsl, Yepes, 3ansaTylo):
TEJI0 (PYHKIUH
return 3Ha4YCHUEC

Ecin HeoO0X0auMO BEpHYTh CEpPUIO JAHHBIX — HMCHOJIB3YMTE
CJIOKHBIE THUIIbI JAHHBIX WU PEATUZYUTE AJITOPUTM HECKOJIbLKUMU

(QYHKIASIMH.



PYHKLUU

Pexypcust — yHKIMS, BbI3bIBAIOIIAs B TEJIE caMa CeOsl.

def Umsa ®dyHkuuu(mapameTphl): def factorial(n):
TeJI0 (DYHKIUH il =0
YCJIOBHE BbIXOJIA return 1
BBI30B C€OsI else:

return n * factorial(n - 1)

DyHKIMIM MOKHO 3aJaBaTh HEOOs3aTe/IbHbIC aTpPUOYThI, HCIOIbL3YS
3HAUYEHUS 110 YMOITYAHUIO.

def func(a, b, c=2): # c - HeoOs3aTeIbHBIN ATPUOYT
returna+b+c
func(1, 2) # BepHeT 5
func(l, 2, 3) # BepHet 6
AHOHUMHas — 0e3bIMAHHAsT QYHKIIMSI, BRIYUCIISIONIAs OTHO BBIPAKEHHUE.

func =lambda x,y: x +y
func(l, 2)
(lambda x, y: x + y)(1, 2)



